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Ata da Décima Quinta Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 28 de Março de 2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Iniciando o expediente, o Presidente José Reinaldo Alves 

Bastos solicitou ao Vice-Presidente, Bernardo Souza Machado, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) comunicou sua ausência por motivos de força maior. Havendo 

quórum legal, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

23/03/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao Vice-Presidente, 

Bernardo Souza Machado. Memo nº. 010/VIGIAGUA/2023, da Diretoria de 

Vigilância Ambiental em Saúde, em resposta à indicação nº. 88/2023, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos. Ofícios nºs. 095, 096, 097, 098, 099 e 

100/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Ofícios nºs. 144, 149, 150, 152 e 153/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Em seguida, o 

Presidente José Reinaldo convidou a Secretária Municipal de Educação, 

Mara Lúcia Marques de Medeiros Oliveira, para fazer uso da tribuna, 

concedendo-lhe o direito de resposta à fala do Vereador David Barbosa 

Nogueira, na sessão do dia 09/03/2023. A Secretária Mara cumprimentou 

a todos. Disse que hoje faz uso da tribuna, não somente como atual 

Secretária Municipal de Educação, mas como mulher e servidora pública, 
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de carreira, que faz parte da rede municipal há 32 anos; representa também 

todos os servidores, muitos de carreira, que trabalham na sede da Secretaria 

pela qual responde atualmente. Primeiramente destacou a discrepância no 

sinônimo de duas palavras, uma utilizada enfaticamente nesta tribuna, pelo 

nobre Vereador David Nogueira, em sessões anteriores, e outra, que consta 

no estatuto e designa sua função. Explicou que a palavra quadrilha, de 

forma denotativa, significa: corja, bando, corriola, gentalha, facção e a 

palavra servidor, cujos sinônimos são: funcionário, prestativo, prestimoso; 

assim fica explícito o motivo de sua indignação ao adjetivo desrespeitoso, 

imoral e incoerente utilizado para se referir a pessoas que saem de suas 

casas todos os dias, deixam suas famílias e vão para o trabalho, 

diariamente, cumprindo sua carga horária e suas tarefas com afinco. Disse 

que como mulher, que desempenha sua função à frente da Secretaria 

Municipal de Educação, enfrenta muitos desafios e desigualdades, mas tem 

buscado força, coragem e persistência para o enfrentamento de tudo isso, 

ao lado de sua equipe. Acredita que o respeito é o valor que deve estar 

presente em todas as relações, sejam elas pessoais ou profissionais, 

havendo assim uma convivência pacífica e harmoniosa entre os Secretários 

e os nobres Vereadores; então, ao se dirigirem a ela ou aos funcionários da 

educação, solicita que o respeito a todos seja preservado, evitando-se o uso 

de palavras e/ou expressões pejorativas e depreciativas, que não lhes 

caracterizam, pois são servidores valencianos, honestos, que possuem 

famílias e fazem jus ao salário recebido. Registrou a indignação de todos 

que fazem parte da atual gestão da Secretaria de Educação, com a falta de 

decoro dentro de uma Casa de Leis, onde foram impiedosamente e 

cruelmente chamados de quadrilha e bandidos, adjetivos que não lhes 

caracterizam e tentam denegrir a imagem de pessoas trabalhadoras, que 

pertencem às escolas e creches da rede municipal de ensino e que estão de 

passagem nos cargos que exercem; são munícipes, servidores e merecem 

ser tratados com mais cordialidade e respeito. Esclareceu que não se 

recusam a responder quaisquer perguntas ou dirimir dúvidas e não têm 

receio de fiscalização por parte desta Casa, visto que é uma das atribuições 

da Câmara, mas solicitam que não seja permitido o uso da tribuna de forma 

desrespeitosa, caluniosa e ofensiva a nenhum servidor ou munícipe. 

Concluiu sua fala agradecendo ao Presidente da Câmara e aos Vereadores 

pela oportunidade de estar nesta Casa de Leis e pode relatar sua indignação 

mediante às falas desrespeitosas e à falta de empatia com ela e sua equipe 

e, consequentemente, com suas famílias. Finalizou, citando um pensamento 

de Confúcio em sua fala: “Se carecer respeito, não veja! Se carecer 

respeito, não ouça! Se carecer respeito, não fale! Se carecer respeito, não se 

mova”! Desejou boa noite e todos e agradeceu pela atenção. Em seguida, o 

Presidente Naldo, convidou Lucrécia Souza Santos para fazer uso da 

tribuna. A Lucrécia cumprimentou a todos. Disse que está na Rede de 
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Valença, como professora, desde 2008, e hoje atua como uma das 

coordenadoras na SME. Explicou o significado da palavra quadrilha. Disse 

que essa palavra foi carro chefe de um emaranhado de críticas infundadas, 

que atropelou sua vida profissional e pessoal nesse mês de março. Crê não 

ter o perfil para assumir o papel em que quiseram lhe colocar. Falou que ter 

uma rede que está entre os dez piores índices do Estado, não é orgulho para 

ninguém, mas muito menos é um fruto plantado em 2021. Convidou a 

todos, a estarem mais perto deles, a se fundamentarem, entenderem 

principalmente, até onde vai o poder de atuação e o que fazem 

verdadeiramente com ele; a SME não está trancada, nunca foi um lugar 

com grades, cadeados e difícil acesso e o trabalho não é segredo. Pediu 

desculpas pelo desabafo e agradeceu muito o espaço e atenção de todos. 

Em seguida, o Presidente Naldo convidou Tamara Silva Romeiro para fazer 

uso da tribuna. A Tamara cumprimentou a todos. Disse que atualmente está 

como Diretora da Divisão de Desenvolvimento de Ensino, junto à 

Secretaria Municipal de Educação, setor que é responsável pela parte 

pedagógica das Unidades Escolares; já atua na educação desde 2008; na 

rede municipal de Valença é concursada como Pedagoga, tendo lotação na 

Escola Municipal Maria Ielpo Capobianco, no Bairro Cambota, concursada 

também na rede municipal de ensino de Rio das Flores, como Professora 

Orientadora Educacional. Explicou que o papel do Setor Pedagógico é 

colaborar para que e educação seja cada vez mais inclusiva, democrática e 

de qualidade, promovendo o desenvolvimento integral dos alunos e 

garantindo para a formação de cidadãos críticos, responsáveis e 

conscientes. Apresentou algumas ações realizadas pela Equipe Pedagógica 

nos anos de 2021, 2022 e 2023. Disse que o uso dessa tribuna deveria ser 

para discutir importantes políticas públicas aos estudantes, pois é de 

conhecimento de todos que saíram de uma pandemia que assolou diversas 

famílias e, além disso, é importante pensar que precisam fortalecer a 

educação e a atividade docente, desempenhada pelo professor, que 

necessita desse para promover recuperação de aprendizagem, visto que 

lacunas pedagógicas foram intensificadas nesses dois anos de ensino 

remoto. Ressaltou que acredita no diálogo, na escuta e na busca por 

informações corretas. Deixou um convite em aberto aos Vereadores para 

visitar e estabelecer essa relação que se faz tão importante, e terão o prazer 

de apresentar no detalhe todas as iniciativas em busca de uma educação 

valenciana de qualidade. Em seguida, o Presidente Naldo convidou Keili 

Arishima para fazer uso da tribuna. A Keili cumprimentou a todos. Disse 

que vem aqui hoje numa posição de profundo desconforto, tristeza e 

indignação; sua posição é demasiadamente de pesar, sem drama. Disse que 

é mulher, mãe, professora e tem como premissa honrar e servir de exemplo 

às suas alunas e alunos de quem muito se orgulha e se lhe perguntarem o 

que ela fez de bom para a sociedade, dirá com muito orgulho que ministrou 
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aulas, educou e incluiu. Falou que é historiadora, especialista em educação 

especial, neuropsicopedagoga, pós-graduada. Disse que trabalhando na 

SMEV com processo seletivo e auxiliando no controle de prazos, nesse ano 

não viu nada, nem leu que de perto se parecesse com uma quadrilha muito 

menos com bandidas e bandidos; como é sabido está lá por currículo e 

mérito. Em seguida, o Presidente Naldo convidou Marcely Gatsher para 

fazer uso da tribuna. A Marcely cumprimentou a todos. Disse que é 

servidora do município há nove anos e sua formação é como assistente 

social. Explicou que o objetivo de sua fala hoje é trazer algumas reflexões a 

partir do discurso do Vereador David Nogueira, na sessão do dia 09 de 

março, fala essa que avalia como uma reação desproporcional, diante da 

situação que ele pretendia dar visibilidade. Destacou que atuar na gestão da 

política pública de educação num município como Valença é bastante 

complexo. Expressou seu agradecimento e respeito à Secretária de 

Educação Mara Lúcia e às equipes que trabalham na Secretaria Municipal 

de Educação de Valença, servidoras e servidores que atuam de forma 

comprometida, fazendo o melhor que podem com os recursos disponíveis. 

Disse que as falas infelizes de ataque e desvalorização de todo um trabalho 

coletivo servem para lhes lembrar do lugar que ainda ocupam nessa 

sociedade. Falou que é justamente o momento oportuno para lembrar que 

as mulheres são maioria na gestão pública e isso está relacionado a mais 

anos de estudo e busca por maior qualificação. Mencionou o 

empoderamento feminino. Reforçou o pedido por mais espaços de diálogo 

e respeito, que são a melhor forma de se avançar na direção do 

desenvolvimento da educação e das metas.  Os Vereadores Pedro Graça, 

Ailton Batista, Eduardo Hanke, Fábio Antônio, Eduardo Ávila, Bernardo 

Machado e José Reinaldo (Naldo) teceram comentários sobre a questão da 

educação. Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, 

continuou a leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 26/2023, 

de 28/03/2023, origem Mensagem nº. 13/2023 do Poder Executivo, que 

altera a Lei nº. 3.192, de 18 de fevereiro de 2020, a qual “dispõe sobre 

a contratação temporária de pessoal, para fins de atuar na Secretaria 

Municipal de Assistência Social, nos serviços e ações do Sistema Único 

de Assistência Social – SUAS, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 27/2023, de 28/03/2023, 

origem Mensagem nº. 16/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 1.919.677,32 (um milhão, 

novecentos e dezenove mil, seiscentos e setenta e sete reais e trinta e 

dois centavos), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 28/2023, de 28/03/2023, origem Mensagem 

nº. 17/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 
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especial até o valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 29/2023, de 28/03/2023, origem Mensagem nº. 18/2023 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 518.640,00 (quinhentos e dezoito mil, seiscentos e quarenta 

reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 30/2023, de 28/03/2023, origem Mensagem 

nº. 20/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 78.518,71 (setenta e oito mil, quinhentos e 

dezoito reais e setenta e um centavos), e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 31/2023, de 

28/03/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que 

dispõe sobre a denominação de praça pública, como Praça do Maçom 

Humberto Francisco, a atual Praça 6 de Maio. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 32/2023, de 28/03/2023, 

origem Mensagem nº. 19/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 78.911,10 (setenta e oito 

mil, novecentos e onze reais e dez centavos), e dá outras providências. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer da Consultoria Jurídica ao Ofício 

nº. 073/SMEV/2023, da Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia 

Marque de Medeiros Oliveira, para substituição do Vereador David 

Barbosa Nogueira da Presidência da CPI, instaurada através do Projeto 

de Resolução nº. 1343/2023, que apura ineficácia da Secretaria ao que 

tange compras e contratos, opinando para remessa do ofício supracitado 

e denúncias ora expostas para a Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar, com cópia deste parecer para o Vereador David Barbosa 

Nogueira. Foi retirado o nome do Vereador David Nogueira e 

acrescentado o nome do Vereador José Amauri à referida Comissão. 

Requerimento n°. 104/2023, de 28/03/2023, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Governador do Estado do Rio de Janeiro, 

Cláudio Castro e à Secretária de Estado de Educação, Roberta Barreto de 

Oliveira, solicitando a implantação do Projeto E-Tec (Escola de Novas 

Tecnologias e Oportunidades) no Município de Valença e, se possível, 

indicando o CIEP Professor Luciano Gomes Ribeiro. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 105/2023, de 28/03/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Secretário Estadual de Energia e Economia do 

Mar, Sr. Hugo Leal, solicitando a inclusão do Município de Valença no 
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Projeto de Expansão do Gás Natural do Estado do Rio de Janeiro. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 106/2023, de 28/03/2023, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Guilherme de Oliveira dos Reis, solicitando que informe acerca 

do estado de conservação das palmeiras imperiais, que se encontram no 

Jardim de Baixo; informe também se há cuidados específicos ou 

planejamento em casos de tombamento de alguma delas. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 107/2023, de 28/03/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S.A., com cópia ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem 

como à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, objetivando providências 

urgentes, para troca do poste que caiu na Rua Maria Rezende, perto do 

campo do Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 108/2023, de 28/03/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke em conjunto com o Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria de Saúde, as seguintes informações detalhadas e serviços, 

referentes a todos os Postos de Saúde de Valença e Unidades de Saúde dos 

distritos: 1- Qual a atual composição de profissionais de cada unidade? 2- 

Informar o nome, função, carga horária e dias de trabalho com a escala de 

cada profissional e sua respectiva unidade de lotação; 3- Como é feito o 

controle de jornada de trabalho de cada um desses profissionais? 4- 

Informar quais profissionais são concursados e o extrato de seu contrato de 

trabalho e informar os que não são concursados, comprovando seu regime 

de contratação. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento Verbal de 

todos os Vereadores, para o envio de Moção de Pesar a todos os familiares 

do ex-vereador Carlinhos de Osório. Indicação n°. 100/2023, de 

28/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que seja feita urgentemente reforma e melhoria na 

Capela Mortuária Tomaz Tejerina Prado. Indicação n°. 101/2023, de 

28/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que seja refeita de forma correta a pavimentação das 

ruas e calçadas após os serviços realizados pela municipalidade. Indicação 

n°. 102/2023, de 28/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 
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Barros Machado, solicitando reparos necessários que garantam a segurança 

dos moradores do Bairro Biquinha, na Rua João Machado Dias, que foram 

surpreendidos com abertura de um buraco no meio da rua. Indicação n°. 

103/2023, de 28/03/2023, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao 

Chefe do Poder Executivo, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, estudo sobre a cobertura da quadra de 

esportes Antônio Zacarias, no Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 

104/2023, de 28/03/2023, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao 

Chefe do Poder Executivo, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

Municipal responsável, a instalação de redutores de velocidade (quebra-

molas) nas Ruas Benjamin Constant, Francisco Blanco e Bernardino de 

Souza Rocha, todas no Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 

105/2023, de 28/03/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que seja efetuada uma reforma nos banheiros 

nas Rodoviárias Floriano Sobral e Princesa da Serra. Indicação n°. 

106/2023, de 28/03/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, solicitando que seja 

providenciada com urgência a poda das árvores do Jardim de Cima, haja 

vista o risco iminente de queda, além de estarem atingindo a fiação elétrica. 

Indicação n°. 107/2023, de 28/03/2023, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde – Setor 

Zoonose – Vigilância Ambiental em Saúde, solicitando os serviços do carro 

fumacê nos Bairros São José das Palmeiras, Spalla I e Spalla II, vez que 

vêm apresentando grande quantidade de mosquitos. Indicação n°. 

108/2023, de 28/03/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Rômulo Milagres 

Ribeiro e à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando a substituição e/ou restauração da tabela de basquetebol, bem 

como a pintura das linhas que delimitam o espaço dos jogos das 

modalidades de basquetebol e futsal da quadra da Avenida Borba. 

Indicação n°. 109/2023, de 28/03/2023, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, no sentido de providenciar operação tapa-

buracos, com recapeamento asfáltico, ao longo de toda extensão da entrada 

do Bairro Spalla I. Indicação n°. 110/2023, de 28/03/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, 

solicitando que realize o contato e procedimentos necessários junto ao 

Estado para implantar o Programa Bairro Presente na cidade. Todas as 
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Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Comentou sobre o projeto de lei apresentado nessa 

Casa, assinado por seis Vereadores, que dispõe sobre o controle da frota de 

veículos a serviço da administração direta e indireta de qualquer dos 

Poderes do Município de Valença e dá outras providências; disse que esse 

projeto de lei não passou pela CCJR e não passou pela outra Comissão, o 

qual foi arquivado na sessão passada, da qual não pôde estar presente 

porque foi num horário diferente. Disse que é importante dizer, 

principalmente para dar um esclarecimento aos eleitores, a respeito desse 

projeto; explicou que esse projeto veio de acordo com inúmeras pessoas e 

inúmeras denúncias, tanto do carro utilizado por essa Casa, como também o 

carro utilizado pela Prefeitura. Deixou claro que nunca fez uso do carro da 

Câmara, pois pensa que tem que “enxugar” a máquina pública. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. Parabenizou o Presidente Naldo, pela obra que está sendo feita nessa 

Casa. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, a respeito 

da saúde de Valença; disse que tem visto a dificuldade dos moradores de 

Santa Isabel nos postinhos de saúde; disse que diante disso tudo conversou 

com o Vereador Ailton Batista e fizeram o seguinte requerimento: 1- Qual 

a atual composição de profissionais de cada unidade? 2- Informar o nome, 

função, carga horária e dias de trabalho com a escala de cada profissional e 

sua respectiva unidade de lotação; 3- Como é feito o controle de jornada de 

trabalho de cada um desses profissionais? 4- Informar quais profissionais 

são concursados e o extrato de seu contrato de trabalho e informar os que 

não são concursados, comprovando seu regime de contratação. Fez menção 

à saída do Dr. Gabriel do posto de saúde do Bairro Biquinha, dizendo que a 

UNIFAA o contratou e ele quis ir para o Bairro Cambota. Comentou sobre 

a indicação que apresentou, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que realize o contato e procedimentos necessários junto ao 

Estado para implantar o Programa Bairro Presente na cidade. Disse que 

está correndo atrás para que sejam implantadas câmeras na cidade. Com 

relação aos ônibus de Valença, disse que fez um requerimento e está 

aguardando a resposta. Relatou que vieram lhe falar que as cirurgias de 

catarata não serão mais em Conservatória, e sim em Juiz de Fora. O 

Vereador Fábio Antônio pediu um aparte. Disse que isso já era previsível, 

pois já vinha avisando; vê hoje as prioridades mudando dentro de nosso 

município. Continuando, o Vereador Eduardo Hanke perguntou por que a 

Secretaria de Saúde não faz um projeto e procura saber com a população se 

acha isso bom ou se acha isso ruim. Falou que vai procurar saber se isso 

procede. Agradeceu ao Sr. Paulinho, que sempre tem lhe ajudado na parte 
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de iluminação. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje é um dia bastante triste, pois perdeu 

um companheiro que já esteve nessa Casa, que é o Carlinhos de Osório. 

Tem certeza que a comunidade de Osório está entristecida, porque perdeu 

um filho dedicado e uma pessoa boa, que sempre esteve ao lado dos 

necessitados. Disse que a nossa vida é determinada por Deus e chegou a 

hora da partida dele. Enviou sentimentos a toda a família. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Relatou que hoje apresentou três indicações importantes para que possa 

buscar resultados; uma delas é enviada à Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente, solicitando que seja providenciada com urgência a poda das 

árvores do Jardim de Cima, haja vista o risco iminente de queda, além de 

estarem atingindo a fiação elétrica; teceu comentários a respeito. Teceu 

comentários também sobre outra indicação que apresentou, solicitando os 

serviços do carro fumacê nos Bairros São José das Palmeiras, Spalla I e 

Spalla II, vez que vêm apresentando grande quantidade de mosquitos. 

Comentou ainda sobre a outra indicação apresentada, solicitando a 

substituição e/ou restauração da tabela de basquetebol, bem como a pintura 

das linhas que delimitam o espaço dos jogos das modalidades de 

basquetebol e futsal da quadra da Avenida Borba. Solidarizou-se com a 

família do amigo Carlinhos de Osório. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Enviou seus 

sentimentos à família do ex-vereador Carlinhos de Osório; teceu 

comentários sobre o mesmo; disse que amanhã estará lá para fazer uma 

última homenagem. Falou um pouco sobre o que passou aqui hoje, com o 

direito de resposta concedido por essa Casa à Secretária de Educação e 

servidoras que vieram aqui. Acha isso muito democrático e recebe com a 

maior naturalidade e tranquilidade possível. Disse que reflete muito sobre o 

que acontece num momento desses, porque várias dessas pessoas que 

estavam aqui são servidores de carreira como ele, e essas pessoas sabem o 

quanto ele luta pela dignidade no serviço público municipal e pelo 

engrandecimento e valorização do servidor público. Pediu desculpas aos 

trabalhadores e trabalhadoras que realmente ocupam os espaços de trabalho 

e trabalham de forma digna. Teceu comentários sobre a última vez que 

esteve na Secretaria de Educação, juntamente com o Vereador Pedro 

Graça. Entende que é natural que elas se sintam ofendidas, mas não vai se 

deixar levar, para que isso afete o trabalho da CPI. Com relação à CPI, 

disse que mantém sua posição de orientação do Ministério Público, de que 

deve manter a sobriedade e trazer esse processo dentro da maior discrição 

possível, pois não é bom para a CPI que discuta fatos que estão sendo 

apurados. Informou que vai iniciar a fase de inquirição com a maior 

tranquilidade, dando a maior segurança possível, principalmente para os 

servidores de carreira, que sabe que podem ser os maiores prejudicados. 
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Com relação à sua permanência ou não, disse que ela vai ser condicionada 

ao que os Vereadores decidirem. Pediu ao Vereador Eduardo Hanke, 

Presidente da Comissão de Saúde, para que volte os olhos sobre o que está 

acontecendo dentro da Secretaria de Saúde, e que essa semana culminou 

em mais uma covardia com o povo da Biquinha; disse que a Atenção 

Básica da Saúde Pública de Valença hoje está trabalhando sem qualquer 

vínculo empregatício; disse que estão trabalhando por RPA – Recibo de 

Pagamento Autônomo; falou que já faz oito meses que eles fizeram uma 

contratação de uma OS errada, e aí quem paga é o povo, porque o povo da 

Biquinha acabou de perder o Dr. Gabriel, que já estava há três anos no 

bairro e conhecia o povo da Biquinha e do Vadinho Fonseca. Disse que a 

culpa é da Secretaria de Saúde, porque não blindou o contrato do Dr. 

Gabriel. Falou que o Dr. Gabriel ainda teve a opção de ir para a unidade-

escola do Bairro do Cambota. Pediu que a Comissão de Saúde intervenha 

nessa contratação equivocada, por RPA, desses profissionais, para que a 

Secretaria de Saúde faça contratos regulares. Disse que não pode ter na 

mesma cidade um bairro mais bem atendido que o outro. Pediu aos 

Vereadores que estavam lá aplaudindo a medida da FAA, que criou uma 

unidade-escola no Cambota, que também brigue para que essas coisas não 

aconteçam com os profissionais da Atenção Básica, que estão recebendo de 

forma errada. O Vereador Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

disse que concorda em parte com o que o Vereador David acabou de dizer, 

lembrando que realmente está sendo pago por RPA, e que a desistência do 

médico da Biquinha foi por livre e espontânea vontade. Registrou que o 

que foi licitado até agora foi a Atenção Secundária, que não envolve os 

Postos; disse que a Atenção Primária é que está sendo paga por RPA. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os Vereadores Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 85/2022, de 29/11/2022, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que institui o tombamento de árvore como patrimônio natural, no âmbito 

do Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 

discussão única e votação o veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 
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62/2022, de autoria do Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe 

sobre a isenção do pagamento de tarifas em estacionamento rotativo de 

toda via pública sob concessão do Município de Valença aos maiores 

de sessenta e cinco anos de idade, proprietário de veículos automotores. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, 

sendo mantido por oito votos a dois. Rejeitaram o veto os Vereadores 

David Nogueira e Eduardo Ávila. Em discussão única e votação o veto 

total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 80/2022, de autoria do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a instituição da Compostagem de 

Resíduos Orgânicos nos prédios públicos municipais e em todas as escolas da 

rede pública de ensino do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o veto foi colocado em votação, sendo mantido por oito votos 

a dois. Rejeitaram o veto os Vereadores David Nogueira e Fábio 

Antônio. Em discussão única e votação o veto total ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 83/2022, de autoria do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, que dispõe sobre a instituição da Carteira de Identificação de Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista – CIPTEA, no âmbito do Município de Valença, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi 

colocado em votação, sendo mantido por oito votos a dois. Rejeitaram o 

veto os Vereadores David Nogueira e Eduardo Ávila. Em discussão 

única e votação o veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2022, de 

autoria do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe sobre a 

instituição da Carteira de Identificação de Pessoa com Deficiência, no âmbito do 

Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o veto foi colocado em votação, sendo mantido por oito votos 

a dois. Rejeitaram o veto os Vereadores David Nogueira e Fábio 

Antônio. Os Vereadores David Nogueira e José Reinaldo justificaram 

seus votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                

E eu,                                       , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 28 de Março de 2023. 

 

 


